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На сьогодні одна людина в світі споживає в середньому в два рази більше води, ніж 100 років 
тому. І ця тенденція продовжиться у зв'язку зі зміною звичного споживання в країнах з економікою, 
що розвивається. Прогнозується, що людство ризикує вже до 2025 року зіткнутися з серйозною 
нестачею води. Україна відноситься до малозабезпечених країн за запасами води, придатної для 
використання. Вже сьогодні у зв'язку з відсутністю місцевих джерел близько 1200 населених пунктів 
у південних областях України частково або повністю користуються привізною питною водою. За 
останні 20 років у світі сумарна продуктивність опріснювальних установок зросла більш ніж у 50 
разів. Спостерігається тенденція створення як великих опріснювальних систем продуктивністю до 
500000 м3/добу, так і середніх, і малих установок для різноманітних потреб. 

Сформована ситуація стимулює бурхливий розвиток актуального науково-технічного напрямку – 
водопідготовки. Серед холодильних методів опріснення води перспективними вважаються 
технології блочного виморожування. 

Фізичні принципи, які лежать в основі демінералізації солоної води виморожуванням, 
зумовлюють ряд його незаперечних переваг. В першу чергу, кількість енергії, яка необхідна для 
отримання 1 кг прісної води при виморожування в 7 разів менше, ніж при термічних методах 
(дистиляції або випарки). При обґрунтуванні вибору методу опріснення води в кінцевому підсумку 
вирішальне значення мають економічні показники. На паливну складову падає (45...68) % вартості 
опріснення води дистиляцією і (30...43) % – виморожуванням. Причому, зі збільшенням одиничної 
потужності опріснювача складові витрат на обслуговування та амортизацію швидко падають, а 
частка енергетичних витрат зростає, оскільки питома витрата енергії зі збільшенням потужності 
установки знижується дуже повільно. 

Схема роботи виглядає наступним чином. З розчину на кристалізаторах формується блок 
кристалів льоду, після чого розчин, який залишився видаляється з концентратора. Утворений блок 
льоду відокремлюється від кристалізатора і здійснюється гравітаційне сепарування. Нетривала 
відтайка супроводжується плавленням тонкого поверхневого шару блоку, утворена при цьому вода 
змиває розчин солі з капілярних обсягів і з поверхні блоку. Далі виробляється розплав льоду та 
отримання очищеної води. 

Завданням досліджень було попередньо оцінити можливості різних принципів водопідготовки, 
розроблених в ОНАХТ. Порівнювалися отримані зразки також з аптечної водою для ін'єкцій і 
дистилатом з промислової установки. Основним параметром порівняння був вміст солі в дистилаті. 
Самостійними питаннями досліджень були оцінки низки параметрів технологій, які характеризують 
технічні та економічні показники. На першому етапі аналізу проводилися порівняльні оцінки 
запропонованих технологій за трьома рівнями: мінімальний, середній і максимальний. Отримані 
результати свідчать про перспективність запропонованих рішень. Подальші дослідження слід 
розвивати в напрямках визначення залежностей технологічних, енергетичних, економічних 
параметрів від режимних і конструктивних характеристик обладнання. 

Роль опріснення на сучасному етапі не обмежується лише проблемою ліквідації дефіциту води в 
ряді маловодних і безводних регіонів світу. Принцип опріснення все ширше супроводжується 
концентруванням розчинів з метою отримання з них товарних мінеральних продуктів. У зв'язку з 
цим на світовому ринку зростає попит на опріснюючі установки, що володіють високими 
економічними показниками.  
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